o2& Aol Al sinA - cosA 9] #

AB 10 5




oh2 23 Zol /A =90° 91 Az}
AP A A oA HEo ™ &
Aol ¥hg H 2 5k, AB = V5em,
AC = 2cm, /BAH = x, /CAH =y
A o, cosx + cosy 9 G427

@2—1—;5 @2—1-;5

AABC @ AHBA ¢ AHAC o2 2
(ABH =y, /ACH = x

BC = /2% + (V5)?

. COSX+ COosy =

” C;;| Il
w

Sl S
2l &l

N N
+ + Q

w




3.

= W

cosA=- ¥ o, sinA +tanA °] 2?7 (F, 0° <A <90°)

37 57 V7T 57 V7T
O = e e > @57

B

CosA = % Q1 AABC € 18 HH

BC = /(4k)2 = (3k)2 = Tk

. SinA = ﬁ, tanA = ﬁ
4 3
sinA + tanA = VT?—'—\/?? =

N7
12
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4.  sin(90°-A) = 3 A, tanA ©] F-27 (T, 0° <A <90°)
5 5 12 13 12
Ve @3 935 @95 O

B

sin (90° — A) = cos A

5
tanA = —
an 12

BEEPN
13cm N

7 5cm
, )
, /

“-12cm--




5.

Oha 2] 9] gt ol 78 2 A2?

® sin0° @ cos30°
@ sin 30° @tan 45°

® cos45°

B

@ sin0° =0
3
@00530":‘/7_
1 V2
@ cos4h° = — = —
G2
1
in 30° = =
@ sin .
® tan45° =1




6.  tan60° x sin 30° — cos 30° X tan 45° 2] Zr&?

@o )

@? @ V3 G 1

N =

B ~

1
tan 60° X sin 30° — cos 30° X tan45° = V3 x 3" \/75 x1 =




7.

2sin45°cos45° + cos 30 °sin 30° 2] 22

v %
@14—7\/_ (@)14-?
@Q—I—T?) @24—73

® 2+

V2

2s8in 45 ° cos 45 ° + cos 30 °sin 30 °

PO C VI C N C IVE SR €
2 2 2 2 4
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2744 71e ABC O A] 2xy ]

rlo do

gL

Sy o

@® 80 @ 90 @100 @ 120 ® 140

~&B

ey N2 10vV2

sin45° = 0= 3_, y = 2\/__5\/5
2 10 v2

cos45° = al :0—:5\/5

10 27 2
. 2xy = 2% 5V2x 52 =100




9. o218 Zoly=mx+n 2 IHZ7}
x Z3} oFo] Hhgko & o] R 71o] 97]5 ¢
2t & o), m e UERd 220

DYtana @ cosa—sina
1 cosa
® - @ =
sina sina
1
tana

(l-—_o]) _ (y94 }5@_%}:) _ |(%;—q_§:]l_

1) (x2] WS

wt2bA 7127] m = tana ©]t.




10. o= A2H 5 7P 2 222

D)tan45° @ sin40° @ sin45°

@ cos30° ® cos40°

cos 30° = 0.8660, sin40° = 0.6428
sin45° = 0.7071, cos40° = 0.7660
tan 45° = 1.000
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11. sin3x= A uff, tandx 9] F-S otk (H, 0°<x <30°)

Ch "
H =

>
> =g V3

~&B

sin 3x = \/75 , 3x = 45°

o ox=15°
S tan4dx = tan60° = V3




12. ©& 199 AABC oA AB

12cm, AC = 15¢cm & M, s%n
sin B
29
3 4 3
® é @) é ® 1
@ 1 ® 3

sinB = i = 15 sinC =
AH AH
AC 15
AH
sinC 15 12 4
sin B AH 15 5
12




th-e 133} Zro] vtz = 9] ZAo]7} 1

Q1 919 A ColA Z5 ABefl W™ C
FAg S D & o, o2 F 24

xe L2

O CD =sin40°

@ BD =1-cos40°
—  sin20°
AC="—"7T"—
@ © sin4110°
@ ACAD = §sin40°><(1+cos40°)

1
® ACAO = isin40°

— CD sin 40 °
A = =
& ACHIDCIA] AT sin20°  sin20°




14.

0°<x<90°sin(x+30°) =1 ¥ o, 2cosx X tan x ] 27

ovi @ 02

B

@ 23

® 33

sin(x +30°) =1 °]B& x +30°=90°
L x=60°

1
2¢0s60° X tan60° = 2 x 3 % V3=13
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toiet.
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1
y=§

T} o] 2k 79| 7]
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_]
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‘IH, tanag %I

Sk
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&7} 7ol

=1
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15. o}

10
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w2tA tan @
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17, oh& TR Zo] QARE y = Sat 1 9] AABIL 2 3ol v E

|l Zte] A71E sa 22l & W, cosa o] 727
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“A ol 7
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18. 45° <A <90° Y W, sinA, cosA, tanA & 4 WA 2 &L AL?

@ tanA < cosA <sinA @ cosA <tanA <sinA
@ sinA < cosA < tanA @ sinA < tanA < cosA
@COSA <sinA <tanA

tanx
| y/—— ,sinz
Vol A : :
2 ! !
] I
] [}
: :COS:E
0) 45°  90°
JdFoA K

0<x<45° A= 1> cosx >sinx

45° < x < 90° 9| A= 1 > sin x > cos x

45° < x < 90° o A tanx > 1

ok2hA] 45° < A < 90° 4] cosA < sinA < tan A




19. ot 47|19 5 H Fol7 the-S THESHE sx 9F 2y of Hi5te]
Lx+ 2y ©] 2712 Tk,

2t sin cos tan

14° | 0.2419 | 0.9703 | 0.2493
15° | 0.2588 | 0.9659 | 0.2679
16° | 0.2756 | 0.9613 | 0.2867
17° | 0.2924 | 0.9563 | 0.3057
18° | 0.3090 | 0.9511 | 0.3249
19° | 0.3256 | 0.9455 | 0.3443
20° | 0.3420 | 0.9397 | 0.3640
21° | 0.3584 | 0.9336 | 0.3839

sinx = 0.2588 tany = 0.3640

o

c} -
H =

[ 2
> Het: 35°

sin15° = 0.2588 ©|B2.& x = 15 ©]1L
tan 20 = 0.3640 ©| 2.2 y = 20 ©|t}.
wabA] zx + £y = 15° 4 20° = 35° ©]t},




20. T 179 AABC oA AZtH] 9

, AABC 9] Ed|9] ol &

F5HH?
/10/
34°
A

Zte sin cos tan

54° 0.8090 0.5878 1.3764

55° 0.8192 0.5736 1,4281

56° 0.8290 0.5592 1.4826
D 5.592 @ 8.29 ® 13.882
@23.882 ® 29.107

~&B

olt}.

AB = 10 x sin 56° = 10 x 0.829 = 8.29
BC = 10 X cos 56° = 10 x 0.5592 = 5.592
w2t AABC o] S99 Zo]= 10 + 8.29 + 5.592 = 23.882
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B C
1
@ cosA = cosC @ tanC = e @tanC =
@ sin A = cos A ® cosC =
cosA
AB CB
tan C = =9 tanAz C= O]_U_.i tanC = O]
CB AB tanA
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~&B

AABC 2 ADEA ©| B2

/x = /CAB©°|1, sinx =

oJtt.

unsg

A3

o] o, AABCE 3 ZHdzta

o B B = B |

AC= V¥ 2=5
whebA] sinx = %o]q_.

o

ol
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23. o3 2™l tiote] sinx + cosx 9] F-& FotoiEt

i

\VARR 4
0
L
SRS

B

BC = V62 + 82 = 10 o]t}
AZ42YY ABC €A77 HBA = A= AA H30lB=
/BAH = /ACH ©o|t}.

w2t A sinx = %l,cosx =
ojr}.

O|3!, sin x + cos x =

_|_

o] w
ot W

7
5

(AR




The TR o] @ W] Pol7t 4 A
el A A - BCD o4 TD |
>8-S E 2 st /AEB & x 2t

=
S, 1nx><cosx-4%}:0]b;/§ o]
ot a+b O T AL, (Ha, b

vV Vv
0x
L

11

~&B

Nz B D
; N«

CE=209]1 3 Ao|A BES| & =49 ¥r2 H

1__
L ABCD 9] BA|ZAlol EEHng EB =243
ﬁ:%x%@:?,ﬁ:%ﬁ
Ao 4¥6
3
46 23 242
242
sinxxcosx= —9—x—9S_—_9 _ \/_O]‘:]'.

243 23 12 9
Ca+b=9+2=11




25. o J™I 2 C = 90° 1 A4t

A

ABC oAl CDLAB, DELAC ¥ 1], AADE 2]
Hol=?

D E

(7 60°

/)

“~-8em--- C
@ 18cm? @ 18 V2cm? ® 18.5cm?
@®)18 v3cm? ® 18 +v6cm?

ABCD 9| A sin60° = gz]é = % = ?,_D: 4+/3cm o]tk
DE DE _
ACDE A sin60° = — = — = ﬁ, E = 6cm ©]t}.
CD 4+3 2
AABC 7} AZtAtz-g ol B2 /A = 30° ©]3, /ADE = 60°
olct.
AE AE —
Uil'al'/‘:l tan60°® = — = — = \/g,AE = 6\/3 O‘IT:I-.
DE 6
1
Yol 3 X 6V3 x 6 = 18 V3(cm?) ©|t}.




26.

o7t 2ol LA =60°,AC =12, AB =
154 o, BC 2] do]&?

® Vo @2va1 @)s3va
@ 4V21 B 5+21

~&B

o CH_ 3
sin 60 2327
. CH=6V3
(:0560°=E=1
12 2
L AH=6
HB=15-6=9

. BC = 1/92 + (6V3)2

= 81 + 108 = V189
=321




27.

2]/ 12x 4 5y - 60 = 0 ©] x 3} o] F&= oz}

)
ol A71Ea et & 4, sina X cosa x tana 2 h
e ool
anNs
0 \
> E:
144
mMor- 132
si= 6o
12
214 12x + 5y — 60—Ozy——gx+12°] ng
ol _ SR oo 12
tan 6 = (DE]EH) (X—/] qu]_a:) |(E ]’\:IT—J ]E ])|— 5

al
Yol 5, Fo|7} 12 o] B2 HIFH-2 V52 4 122 = 13 o]t}
W2HA sina = E,cosa = % O|E 2 sina X cosa X tana =

13

12 5 12

O _:_o
3 13%% 169 -




28. Thg 170 EAJE APRL: WX 50] o]7h1 o]
90° olth. D @ 29| HolE 18 F @- D] ghe?

Q

R

c
1

® | ®

| A45°

A B P

®-2 @-1 @ @ 1 ® 2
V2

V2
2

AAPQ oA AP =1, /A = 45° 0|2 AQ =

BC = sin45° =

V2,PQ =tan45° =1

AABC oA AC = 1, /A = 45° 0|22 AB = cos45° = -

B3 BB Wo|= AAPQ 9] Ho]- AABC 2] H9]




@ A 9] gto] S71sHH sin A O] g2 FHAghct,
@ A 9] gho] 745 tan A 9] gh-2 F7HRICE.
cos A O] &2 0, FAZZ 100t
@ tan A ©] 2552 0, AL 10]Th.

O

® sinA 9] ZH} cos A 9] Zro] Zol|= Ao gt

B

@ A 9] gko] S7F5lH sin A 9] g2 S7Fetth
@ A 9] gto] At tan A 9] 32 7

@ tan A 9] F&g2 0, HHAF2 gl
® sin A 9] 213 cos A 9] Flo] Zofx]= 727t Sl




30.

Aol M7t 0 <A<90°d o, & F E

@ cosA ] HGGES 1 0]t

2 ol
@ A9 go] Z71e u, sin A 9] 32

© tan A o] HHgLE EA5HA] et

© A-/] %}\-o] 1—/\01-11]1 tanA—»] e 231-
© sin A9 2T cos A 2] gro] ZofA = 7

»
> A ©

A 9] gro] Z4aHH, tan A 9] 32 T4

SF

e

o},




31. xof TSt o|ZAPA A gx2 — 2x + 8 = 0 2] $F 0] 25in 90° — 3 cos 0°
A o, q O] FHZ FotH?

D)-10 @ -6 ® -2

@ 2 ® 6




32.

e 1Y% £E A% 7158 RE 2N Q.

@ sin30° < cos30°
© tan35° > tan40°

@ sinb4° < cosbh4°

H7]

© sin37° < cos37°

® sin36° > cos36°

v V. v V¥
0
(LA (LA {1
@

02
L
©

~&B

© tan35° < tan40°
®) sin 36 ° < cos 36 °
@ sin54° > cos 54 °

1 tan
cos |} b
>< sin
36° 54°
0 45°




4y =sin? x - 2sinx + 2 & FHAGI F =327 (T 0° < x < 90°

33.
)
(@ EEHENEFS @ AWgt3, A4 1
® 29k 2, A3k -1 @ A4, A5

® U1, A5 -

B ~
sinx=A (0<A<1)2totH

y=A?2-24+2=(A-1)2+1

A=0¢ o, A3t 2

A=14 o %31 (0<A<])

=




34, HAA
b °] 27|17 (H, tana < tanb , a,b = Z)

@ o0 @ 30° ® 45° @60°

B

A x? = (V3+1)x+ V3=02 F 22 tana, tanb 21l

® 80°

el

- (V3+1Dx+ V3=0
(x=1)(x~ V8) =0
x=1%%E x= 3ot}

. b=060°

tana < tanb ©|B& tana = 1, tanb = V3 ©]th.




35. tg 193 20l #59) Qo ’4

=
o m=

7}1 ¢l AREdollA o= +E o] 1 0724

45to] OB 4 Zolg +otHA? 1
A

€T
O B
95 sinx COSzT tanz

43° 0.6820 0.7314 0.9325
44° 0.6947 0.7193 0.9657

45° 0.7071 0.7071 1.0000

46° 0.7193 0,6947 1,0355

47° 0.7314 0.6821 1.0724

@)o.6821 @ 0.6947 ® 0.7193

@ 0.7314 ® 0.9325

1) tanx = C=D = ¢b = 1.0724
OD 1
x=47°
2) cosx = 2 _ OB _ cos47° = 0.6821
AO 1




36.

th& 18olA 47 ABC & A|Zto]5HAZHg o] AB =BD ¢
o, tan 22.5° ] k& F-stofzt.
ﬁ
D B C
> E
> ®EE v2-1
A7V ABC = 2 Zo| =AMz 0|11 AB = BD o] 2.2 AHzHs

ABD £ /BAD = /BDA = 22.5° ¢l o|5H Az & o|t},
H AC 9] Zo]E a3l AB=BD = V2a
AC

o _ a _ _
wh2bA tan 22.5 - a+\/§a_\/§ 1otk




37. o2 Il HLEA ] g o] dolEa

A E
olt}. /BHF = /x4 o, cosx 2] 4527 (H, | \
BHE A-gm o] gizkAoltt,) D \
| a
V5 V6 V7 i /
@ ?v_ @? @ ? - /
@ ?8 ®1 C
i Vi _ Vg
BH—\/§a HF—\/_a COSX = — Via \/5_ 3




38.

cos? A — cos? (90° — A)

t A=2 o] o) 1o = .
o 4, 14 2cosA xcos(90°—A) o1 3hS petelst
> E.
> " -

3

~&B

cos(90° — A) =sinA
sin? x + cos?x =1 0|~ &2
cos2A —sin? A

cos2A + 2cosA X sin A + sin? A
(cosA +sinA)(cosA —sinA)

(cosA +sin A)?

A—sinA
= ZBLT SRS (v cosA+sinA #0)

(Z4) =

cosA +sinA
1 sin
7 cosA _ l-tanA
B 14 sinA = 1+ tanA
1 cos A




39.

o2 139 224tz ABC oA cosx + cosy & G427

7

Vo1 >4 @1+\/§

@ 3 ® 43

AAHC @ ABAC (AA H2)
B=1yty, (C=1x

BC= y/(2V3)? + 22 = 4

/x = /LC, cosx=£=2
BC 4

Ly = (B, cosyzgzﬂg
BC 4
2v3 1+ V3

2
cosx—l—COS}’:Z+ 4 2




40. vz 13- AZAAY ABC oA /BAD = x, /DAC =y 2 & o,
12(tan x + tany) o] 22

B >c

@ 10 @ 12 ® 15 @ 20 @25

B ~

ACAB < ADAB 0 ADAC(AA T2)

AB=V52-42=3
(x=/(C, ly=/(BOo]|E&
‘53LI1)C:£:§,tany:gzi1
AC 4 AB 3
.‘.tanx+tany:§+é=§
4 3 12

25
12(tan x + tany) = 12 x = 25




41.

ok T3 ol BA ) dol7t 4 2
AAFHA 9] F Z2]3 O o] A Do "
S UE H ok, AB 9] 32 M
olgt 512}, /OCH = x 2t & 0, tanx 9]
20

@v: @22 032
@ 3 ® 33

cm:w?:zx/ﬁ
CH:2\/§X—:¥
2
OH = /42 - S\ :w/gz_m/g
3 3 3
IRV
OH 3
t :=:—:'\/§
anx H 4\/3




42.

the 23 2ol 9 0 o4 PT = &4
o], AT=6,tanx=-< of, 40 9

w

tanx = % O|E = sinx = = o|t}
&0 9 WA 2 rol2t 51, x = /ABT o|E2
sinx = 22 = g olB =2 99| Hkz| =22 5 o]t}

r




43.

the 23t 2ol WA B ol Gem <
40 o WHsh= AABC 94 BC = 8cm ¥
o, sin A + cos A X tan A ] ZH& Fatoiet,

vV V
0
L
[SUNRTN

LA = ZA' BA" = 12 (cm) ©]B &
A’C = V122 - 82 = 45 (cm)

, 8 2 45
.smA—ﬁ—g,cosA_F_
V5 oA 82
3 4V5 b

w2tA] sinA + cosA X tanA o] ZH2

2 V5 2 4
§+?XTSZ§O]E}'




ohg 2 2ol WAE] Bolt Gem o A
0 o YH5H= AABC o4 BC = 8cm &
], cosA X sinA X tan A 2] ZF-&?

1 3 1
@% @3 ® .
@ 3 D5

(A = /A, BA = 12 (cm) o]B2
A’C = V122 - 82 = 45 (cm)
8 2 45
inA = — = — A= — =
sin 12 3’ COs 12
V5 ma— 8 2
3 45 b
o2t A cosA x sinA x tanA o] F2
VB2 2 g
3 3 45 9




45. \/(cosA—sinA)2 + \/(sinA—|—cosA)2 = V3 ¥ o, tanA 9] S

TFstodat. (T, 45° < A < 90°)

> E:
> e V3

B

45° < A < 90°9 A sinA > cosA > 0°| 22
(£4]) = —(cosA —sinA) + (sinA + cos A)
=2sinA = V3

= sinA = \/73 of A4 LA =60°

. tanA = tan60° = V3




46. T 19 2ol 9 0 o WHSHE AABC 7h Utk 2 919 A B
oA A4 BT & 12 W A7]= /ABT 9 gto] 60° & o], LOBA &
6 2kl 5HH (cosf + sin C) X tan C = a ©|t}. a o] gL Foto ).

ZAB'I;\: 60° o]22 /BC = A60°, ZOBA = 6 = 30° (-
5.0ptBC 9] 957h)




HE2 52 Aol7k 2 1 el Walsks A42d ABC A A = 60°,

=1

/(B =45°<4 uf, H AB 2] Zo|& 5}oiat.

AC B W02 SH H7ols

rE

Y9 A5 HIH o R sl
HAZFg oA ¥ AC 9] 4o]
4 x cos45° = 22

A C oA ¥ AB o & 49 I3 H 2} 5td
AH = 2V2 x cos60° = V2

BH = CH = 2V2 xsin60° = V6
w2bA ¥ AB 9] ol V2 + V6 ot

rlr




48.

oh2 13 ol 5.0pt
Z+ol 3717} 60°° 0]31,

Ol thsto] P %
043}.

» E: cm?

> HE: 47-3V3cm?

~&B

o] §Ez|Fo] Dol & ret 5
AC’sin60° =6, AC’ =43 (cm)

r:%A_C’:2\/§ (cm)

/AOB = 120° o] B2 EX& AOB
o Yol

1 2

§X7T>< (2\/3) = 4r (cmz)
whaba] AR E BEO Wol= 4x —
1

§x2\/§x2\/§xsin120° = 4dx —

3V3 (cm?) ot}




49. o= 27} Zo] §HAF2] dolrh 1 ) ARZ el v BE ©l-8-5t

1
o] BD 9] gol& 75a?
yl\
1.0724 C
1 A
:'E .
0] B D z
(etzidlel #)
% sin = cos T tan
43° 0,6820 0.7314 0.9325
44° 0.6947 0,7193 0.9657
45° 0.7071 0.7071 1.0000
486° 0,71938 0.6947 1.0355
47° 0,7314 0.6821 1.0724
@ 0.2807 (@)0.3179 3 0.6821
@ 0.7314 ® 0.9657

~&B ~

tan x = CD = 1.0724
cox =47°

BD = 0D - OB °|2&
OB = cos x = cos47°

~.BD =1-0.6821 = 0.3179




50.

th& 193} o] W59 hel7k 1 Q1 AR Sle] 4] TD = 0.8 U

OABDC 2] Ed9] Zo]of 300 & &I S 5ot

v ARQl AL EtHIE
53° 0.80 0.60 1,33
54° 0.81 0.59 1,38
55° 0.82 0.57 1.43
> £
[> Heh: 959

B

sinx = T O]EE x = 53°

BA
tan 53° = =S =1.33, cosH3° =

-8

AB — 133.BD = OB-0D = 2,

OA-0C=04

o2hA 300 x (DABDC 9] E29] Zo])= 399 + 200 + 240 +
120 = 959




